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SÜMEG Es VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor knny vkeieske- 

(lésében.

Előfizetési árak :
l-gész évié 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. ügyes szám áia 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 
A nyílt tér sora 1 korona.

Életmentés.
Törvények parancsolják, hogy bajba 

jutott embertársainknak segítségére 
siessünk. Az erények legmagaSztosab- 
bikából, a telebaráti szeretetből fakad 
ez a parancs, de folyik abból a tár­
sas érintkezésből is, amelyben ember 
társainkkal élünk. Ma neked, holnap 
nekem — mondja a közmondás s ez 
egyenesen természetszerűvé teszi azo­
kat a törvényeket, amelyek bajba ju­
tott embertársaink támogatására kö­
teleznek.

A támogatásnak ez a készsége ott 
is él a szívek mélyén. Ritka az olyan 
rideg lelkű ember, aki szerencsétlen­
ségbe jutott embertársa mellett észre­
vétlenül elhalad. De maga az akarat, 
a készség még nem elég. Meg kel­
lene lenni a tudásnak is. Mert hiába 
a jó szándék, ha az irgalmas szamari­
tánus a megfelelő tudás híjján tanács­
talanul áll ott, töprengve, hogy mi­
tévő legyen.

Azért a felebaráti szeretet készsége 
mellé oda kell adni az észbeli tudást 
is,, hogy a kettő egyesülten siethessen 
a veszedelembe jutott emberélet meg­
mentésére.

Sok emberélet éppen ennek a tu­
dásnak híján pusztult el.

Nálunk magyaroknál különösen sok 
pusztul el a kocsmai verekedések 
által is. A lapok krónikásai, no meg

A sas.
Nehéz felhő feküdt a bércoromra,
Nyögött alatta a sötét vadon. 
kz őszi szél sirámos harsonája 
Atalsüvölt a tarlóit gályákon.

A völgybe hajló szikla esucsos orma 
Megmozdul lassan, méltóságlele 
És mint a felhő : szétterülve hosszan 
Emelkedik a végtelen fele.

Most meglebeg, kányát változtatja 
S megáll a légben sziklamereven,
Majd birodalmát körülkavarogva 
Álalsuhan a buja völgyeken.

És hirtelen, miként az égi villám, 
Hatalmasan, mint szélvész, gondolat, 
Csap lefelé mérhetlen légi utján — 
Zsákmányra lelve lenn a fák alatt.

Messzire hallik szárnya suhogása ^
Ott lenn remegve száguld szel az oz , 
Varjú, holló csatara kelni gyáva, 
Tovarebben, hisz tudja, hogy ki győz .

— Egyszerre csak hatalmas dörrenéstől 
1 Aar híincrnasá az óriás rengeteg,

a bűnügyi statisztika adatai tudnák 
csak megmondani : hány drága ember­
élet pusztult el a kocsmai hősök 
bicskája alatt.

Az elpusztult élet nagy obb száma 
azután a falusi csetepatékra esik. Or­
vos nincs közel, mire a szomszéd vá­
rosból kiviszik, a szerencsétlen áldozat 
elvérzik vagy az óriási vérvesztesség 
miatt menthetetlenné válik.

A sümegi búcsúban megbicskáztak 
egy legényt. Nem említve a karján 
és fején ejtett kisebb-nagyobb sebe 
két, a vékonyába alapos léket ütött 
a bicska Szerencsére az orvos gyor­
san érte, sebeit kimosta, bekötözte s 
a beteget kórházba szállíttatta. Meg­
gyógyult. Egy emberéletet megmen­
tettek önmagának, a társadalomnak, 
a nemzetnek. Vidékünkön, fájdalom, 
több hasonló eset halállal végződött, 
mert nem volt közel az a tudás, amely 
a veszedelembe került emberéleten 
segíthetett volna.

Ezek az elpusztult emberéletek arra 
nóggatnak, hogy az életmentés fontos­
ságára ismét fölhívjuk a figyelmet. 
Évekkel előbb Széli Kálmán beltigy- 
ininisztersége idején napirenden lévő 
kérdés volt ez. Sok üdvös rendelke­
zés is történt A községházak, rendőr­
ségek, vasúti állomások, gyárak, ipar­
telepek stb.. mentöszekrénnyel láttat­
tak el, hogy baj esetén a megfelelő 
szerek kéznél legyenek. Az életmen­
tésnek és az első segedelem nyújtás

A sziklafal százszor mennydörgi vissza 
És hangjától a föld is megremeg.

Sokáig harsog végig a határon,
Soká pereg még nyomán a levél,
Mig ősi jussát vissza foglalhatja 
S tovább süvölt a hűvös őszi szél . . .

... A lég királya ott fekszik a porban 
És diadallal nézi'a vadász.
A haldokló, bár végperceit éli — 
Mozdulatára éberen vigyáz.

Kinyújtott karma készen áll a harcra 
S noha sebéből patakzik a vér .
A végső cseppig magát meg nem adja 
És jaj annak, ki most hozzája ér 1

A távol falu estharang bugása 
Halkan szűrődik át a lombokon.
Madár elül és a futó vadaknak 

Imas enyhe! kinál a bokor.

A hold megindul mérhetlen útjára 
S ezüst fényét a tisztásra veti,
Hol a hulló lomb - lágy harangszó mellett 
A végtelen királyát temeti . . .

Bállá Miklós.

nak módját is sokfelé tanították, fő­
ként olyan embereknek, akiknek ez 
hivatásába vág.

De azután megszűnt ez is. Az em­
beri élet megmentésének fontos kér­
dése lekerült a napirendről. Ma senki 
sem beszél róla, még kevésbbé tesz 
érte valamit. így pusztul el sok olyan 
élet, amelyet rögtöni okos segedelem­
mel megmenthettek volna.

De nagy kár az elpusztult életekért ! 
Hisz Széchenyiként oly kevesen va­
gyunk. hogy az apagyilkosnak is meg- 
kellene kegyelmezni. Azért keltsük 
ismét életre ezt az üdvös embermentő 
mozgalmat.

Itt azután szép sz.erep vár magukra 
az orvosokra. Különösen a hivatalbeli- 
ekre. Ezeknek kellene ezt a humánus 
mozgalmat megindítani. A tél folya­
mán kellene gyakorlati módon, szem­
léltető eljárással az arra különösen 
hívatott embereket és mindazokat, 
akiknek kedvük van rá. megtanítani . 
hogy: n nyújtsák az első segedelmet 
balesetek alkalmával. A rendőrség 
tagjait, a tűzoltókat, a községi elöljá­
rókat és szolgákat kellene elsősorban 
kioktatni az embermentés oly magasz­
tos munkájára.

Most mindenfelé folynak a szabad- 
líceumi tanítások. Hamarosan nem is 
tudunk üdvösebb, haszonhajtóbb anya­
got ilyen tanítás tárgyának mint az 
első segedelem nyújtást és a mentő- 
szekrény7 szereinek alkalmazását. Ezen

Sásdy. Gyurka.
IV.

Gyurka házassága.
Hiába fogadta meg Sásdy- Qyurka, hogy 

többet semmiféle nőre rá nem néz, ezt a 
fogadását két év alatt mégis meg kelteti 
szegnie.

A rózsásfüredi Anna bálon úgy rátalált 
nézni egy kis lányra, hogy menten elfeled.e, 
mit fogadott.

Ez a kis lány, Hegymagasy Ferenc alis­
pán egyetlen gyermeke, Piroska volt.

Egy gödrösállű baba. kinek csupa muzsika 
volt a kacagása, sokkal édesebb, mint akár 
Oltáé, akár a fitosorrú Kláráé egykor. Hát 
még a nézése ! Akire egyszer rápillantott 
őztekintetű, bársonyos szemével, az rögtön 
rabja lett a szép leánynak.

Sásdy Gyurkának is éppen elég volt az 
első csárdása második négyesnél már olyano­
kat sóhajtott, hogy beillett volna holmi 
kósza szellőnek. A hajnalig tarló csárdás 
alatt pedig megérlelődött benne az a szi­
lárd elhatározás, hogy ez a kis leány lesz 
a felesége és senki más.

A bált követte az első vizit Piroskáéknál. 
Majd nemsokára a második. A harmadik 
után a negyedik és még Isten tudja hány I
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a téren a belügyminiszter indíthatna 
országos tevékenységet.

A legbecsesebb nemzeti tök e az 
emberi élet. Ezt a töket óvnunk, vé 
denunk, ápolnunk kell minden < tővel, 
minden úton módon. A tón enj is Kö­
telez erre a védelemre. Me,., kell . -1 'fi­
iján adni a tudást is, amely a védel­
met nyújtani kepes Mert hiúin i jó 
szándék, ha nincs hozzá ludom.i ly 
Azért minél szélesebb körben meg 
kell ismertetni azokat a szabály kát, 
amelyek rögtöni segedelem n\ ujt.v ura 
képesítenek laikus embereket is.

A magyar ipar 
és karácsony ünnepe.

— Mindnyájunk szent kötelessége.
A Tulipán Szövetség és az Országos Ipar­

testület karácsony előli rövid, lelkes fölhí­
vást szokott közölni az újságokban, hogy 
a közönség karácsonyi ajándékul csakis 
hazai cikkeket vásároljon. Dicséretremélfő 
ez egyesületek buzgalma. De aki ismeri 
közönségünk rettenetes közömbösségéi, a 
saját érdekei elhanyagolását, idegen imádá- 
sát, tudja, hogy az eféle felhívásnak vajmi 
kevés a foganatja. Ha célt akarunk elérni, 
másképpen kell eljárunk, Hlvérzünk, ha 
évről-évre ezer millió koronával adózunk a 
külföldnek, behozott iparcikkek alakjában. 
Magyarország 1908 január 1-től szeptember 
végéig ezerszázhatvannégy millió korona 
értékű árut hozott be. Ebből Ausztriára 
kilencszázhét millió korona esik. Még szo­
morúbb az. hogy hazánk egv év alatt kerek 
ezer millió koronát ad ki idegen Ipari cik­
kekért, amely összeg évről-évre szaporodik. 
Tennünk kell valamit, mert az igazán tűrbe 
teilen, hogy untig némelyek mindent elkövet­
nek a magyar iparért, addig mások szá­
zan, ezren, e derék agitációkat lekicsi­
nyelve, nyíltan szidalmazzák a magyar 
ipart; viszont iparosaink is sokszor igazság­
talanok Ítéletükben a magyar közönséggel 
szemben.

Ha országunkat az évről-évre kivándorló 
ezer millió korona veszteséggel nem akarjuk 
tönkre lenni, meg keli változnunk. De ho­
gyan ? A dolog nagyon egyszerű. Szervez­
kedjünk országosan. Amit a politika az 
önálló vámterület híjján meg nem való­
síthatott, csináljuk meg mi társadalmi utón.

Szervezkedjék az egész társadalom, még 
pedig községenkint ! Minden faluban a pap,

Egyszer aztán előállt Gyurka a szándéká­
val s az igenlő válasz után nyomban ko­
csira ült, hogy saját szüleinek is bejelentse 
a dolgot.

Persze most nem ájúit el a mélld.vágos 
mama, a papa sem gurult dühbe, mint a 
fitos orrú Klári idejében. Sőt igen örültek 
mind a kelten, hogy kedves fiacskájuk végre 
komolyan kezd gondolkodni.

Nemsokára aztán elegáns rongyos szélű 
eljegyzési kártyák mentek szét a meg. ében 
és annak határain tűi, amelyekben:

— Eelsősásdi Sásdy György János cs. és 
kir. kamarás és neje grippenbergi Grippen- 
berg Eleonóra bárónő tisztelettel tudatják 
Gyurka fiuknak, Hegymagassy Piroskával, 
Hegymagasl Hegymagassy Pereire alispán és 
neje Bártóky Anna leányával történt eljegy­
zését.

Hasonló jelentést adott ki a.menyasszony 
családja is.

Balázs Gita, mikor elolvasta a jelentést, 
megkönnyebbülten sóhajtott fel magában:

— No hála Isten, annak a szamár Gyurká­
nak is megjött végre az esze I

Titokban ugyanis mindig furdalta a lelki­
ismeret, nem tett-e tönkre egy fiatal életet a 
férjhezmenésével. Most aztán végleg meg­
nyugodott.

tanító, jegyző, földesúr hívja össze a népét 
a községházába, magyarázza r.ieg ott az 
iparpárlolás országos jelentőségét és vegye 
rá a közönséget, hogy karácsonyi ajándékul 
csakis magyar gyártmányt vásároljon. Hogy 
melyek és' hol kaphatók e honi tárgyak, 
erre nézve már van biztos kalauzun . löbb 
évi sürgetésünkre és az illetékesek fölszóla- 
lására a kormány 50.000 példányban kiadta 
a Hazai ipari beszerzési források cl mii köny­
vet. E címtár 50 000 olyan ipari készítmény! 
sorol fel az előállító pontos dinével, amely 
kizáróan Magyarországon készül h munká­
ban a vas fém, gép, kő, föld, agyag, üveg, 
fa, csont, bőr, fonó, szövő, papjr, ruházati, 
élelmezési slb. iparágak cikkei mind megta­
lálhatók. Tehát ki-ki kedvére válogathat. 
Városban még könyebb a szervezkedés. Itt 
a művelt középosztályra vár a feladat. A 
vezető körök tartsanak sürgősen gyűlést s 
az időpazarló formaságnak mellőzésével 
állapítsák meg a részletes teendőket. 
Ez. akciónak igen nagy a jelentősége. 
Senki sem hiszi, mennyi pénz vándorol ki 
tőlünk karácsony előtt. Tegyünk csak egy 
kis számítást. Magyarország húsz millió la­
kosából tiz millió többszörösen ad és kap 
ajándékot. Tegyük fel, hogy minden ajándék 
csak egy koronába keiül. Ha most a tiz mil­
lióból mindenki csak öt egyénnek ad és 
ugyanannyitól kap ajándékot, akkor is kerek 
száz millió koronára rug a karácsonyi aján­
dékok értéke. E száz milliót jórészben a ma­
gyar iparnak juttathatnánk, ha meg volna 
bennünk a külföld fölhánytorgatta soviniz­
mus. így azonban e tömérdek pénzzel is a 
külföldet gazdagítjuk, mint a Rákóczi és Kos 
sutit ünnepek alkalmával, amikor milliókat 
adtunk Ausztriának gyertyáért, koszorúért, 
szalagért

Itt az idő. hogy e szomorú helyzeten vál­
toztassunk. Brtslik meg egymást. A magyar 
ipar támogatása nem iparos érdek, hanem 
országos ügy. Ez az üdvös mozgalom azon­
ban a vagyonos osztály, a nép, az ifjúság 
és a nők bevonása nélkül nein sokat ér. A 
szegény intelligens osztály eddig is megtette 
e téren való kötelességét. A milliókat azon 
ban a vagyonos polgárság, a mágnásság és 
a nagyszámú nép osztja. Ezeket kell meg-, 
nyernünk országos szervezkedéssel.

De vájjon érdemes e iparunk e nagyfokú 
támogatásra ? Erre hazafiasság nélkül is 
igennel felelhetünk. A magyar ipart csak az 
gáncsolhatja, aki a történelmet nem ismeri. 
Iparunkat 1526 óta Ausztria kedvéért mes­
terségesen elnyomták. Más ipar ennyi 
évszázados küzdelemben régen elvérzett 
volna. Más boldogabb országban az ipar 
fejedelmi, főúri, főpapi támogatásban ré­
szesült.

Felső-Sásdon pedig nagyban folytak az 
előkészületek az új asszony fogadására.

Az öregek átmentek lakni Alsó-Sásdra, a 
régi kastélyba, inig az újat Felső-Sásdon át­
engedték a fiataloknak.

Gyurka pedig, mint aféle szerelmes vőle­
gény, minden szépet és drágát összeveti, 
hogy minél puhább, kényelmesebb fészket 
rakhasson galambjának.

Aztán úgy szüret után, mikor az első dér 
leesett, egy szép őszi verőfényes napon, nagy- 
pompával megvolt az esküvő is.

A templomban ott volt az egész meg ve és 
mindenki megbámulta a szép fiatal párt. A 
menyasszony a sok mirtusz és fátvol közölt 
túlvilág! lénynek tűnt fel, Gyurka pedig meggy- 
színpiros díszmagyarjában a Sásdy a k összes 
férfias szépségét érvényre juttatta.

A hátországra szőlő lagzi után az ifjú 
pár hat, heti tartózkodásra Olaszországba 
utazott, hogy ott a mirtusz és narancsfák 
hazájában töltsék életük legszebb részét, a 
mézeshiteket.

Sokan azt mondjdk, hogy ez a legszebb 
rész hát én csak aláíróin, hadd legyen 
meg a kedvök ezeknek is.

Németh Böske.

A mi modern Iparunk igazában csak 1867 
óta virágzik, de azóta is a közös vámterü­
let sorvasztja. Lehel-e ettől a negyven éves 
ipartól annyit követelni, mint az évszázados 
dédelgetett "külfölditől ?

Ez a sanyargatott magyar ipar mégis 
csodát művelt. Az 1900 évi párizsi világ- 
kiállításon a versenyző negyven állam kö­
zön az osztrák ipart messzire elhagyva, az 
ötödik helyre küzdötte föl magát s ezer- 
négyszázharminc kitüntetésben részesült. Az 
Az 1906. évi milánói kiállításon szintén óri­
ási feltűnési keltett.

Igaz ugyan, hogy iparosaink ellen is több 
jogos panasz hallatszik. De ne feledjük, hogy 
mestereinknek Ausztriával, a szocializmussal 
és sok társadalmi előítélettel kell klizdeniök.

Ha e bajokon segítünk, minden jóra for- 
dúl. Míg ez az idő be nem következik, az 
átmeneti időben legyünk eltjézők. Aki csak 
akkor szándékozik magyar cikket vásárolni, 
amikor ez tökéletes lesz, megvonja iparunk­
tól a fejlődés lehetőségét.

Szervezkedjünk országosan, rendezzünk 
karácsonyi magvar hazátokat s a Hazai 
Ipari Beszerzési Források alapján a boltok­
ban csakis honi tárgyakat vásároljunk. Aján­
dék a figyelem, a szeretet jele. Ennek kife­
jezésére alkalmas bármely csinos honi tárgy. 
A karácsonyi ajándékok száz millióját így 
menihetnők meg a magunk számára. Vagy 
hazait vásároljunk, vagy semmit !

Küzdelem a
drágaság ellen.

Alig van aktuálisabb kérdés napjainkban, 
mint az évről-évre nagyobbodó drágaság. 
Aki csak a tiz év előtti viszonyokra is vissza 
tud tekinteni, elszomorodotlan tapasztalja, 
hogy nemcsak az élelmicikkek, hanem a ru­
hanemű s minden más egyéb szükséglet ára 
annyira emelkedett, hogy maholnap kétségbe 
kell esnünk, amikor jogos igényeink kielégí­
téséről van szó. Igaz ugyan, hogy igényeink 
is nagyobbodtak, de ez annyira kísérője a 
haladásnak, hogy ellene jóformán alig telie­
tünk valamit. Természetes dolog, hogy a 
drágaságnak is legnagyobb ellenszere volna 
a fokozottabb igények leszállítása. De vájjon 
ki tanít meg bennünket erre ? A korszellem 
olyan, ami egyenesen ösztökéli az embereket 
arra, hogy többet kívánjanak, mint ameny- 
nyire just formálhatnak ; többnek, nagyobb­
nak mutassák magukat, mint amilyenek. Ha 
megváltoznék az emberek gondolkozás módja, 
ha az allruisztikus erkölcsök lennének úrrá 
a földön, hamarosan segíthetnénk minden 
bajon. Ámde inig ez bekövetkezik, más esz­
közökkel kell felvennünk a harcot a drága 
ság ellen.

A drágaság okai kétfélék: természetesek 
és mesterkéltek. Természetes okai a drága­
ságnak az egymásután következő sok rossz 
termés, a takarmányhiány s az ipari állammá 
való átalakulásunk, amely elvonja a mező­
gazdasági termeléstől a munkáskezei, meg­
drágítja a termelvényl s hozzá szaporítja a 
fogyasztók számát. Mesterséges okai a drá­
gaságnak a közvetítők rohamosan szaporodó 
serege, a rossz vasúti tarifák, az árd-uzsora.

Sehol a világon nincs jobb dolga a köz­
vetítőknek, mint minálunk. Míg valamely 
élelmicikk a térmelőtől a fogyasztóhoz jut, 
tizenöt kézen i$ keresztül megy, amely ter­
mészetesen mindegyik kiveszi a maga részét 
belőle. A legtöbbször ez a haszon az uzso­
rakamat nagyságái éri el. Hogy ez így van, 
arra nem nehéz a való életből száz és száz 
példát felhozni

A közvetítők túlkapásai, az élelmiszer árusok 
egymás között való áremelésre irányuld szö­
vetkezése mind oly tünetek, amelyeket meg­
találhatunk a legutolsó faluban is s vájjon 
van-e ellenük orvosság I ?

Igen is van. Az előrehaladottabb nyugati 
államok már nagy mértékben élnek ez or­
vosszerrel, sőt minálunk is nap-nap után 
terjed ennek a használata. Nem más ez, 
mint a fogyasztók szervezkedése.

Több minnt 1000 fogyasztási szövetkezet 
működik az országban, Magának a Magyar
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Gazdaszövetségnek fogyasztási és értékesítő 
szövetkezeti középpontjának, a * Hangyának < 
kötelékébe közel 900 működő ily szövetkezet 
tartozik. Ezek a szövetkezetek mutatják meg 
leginkább a drágaság ellen való küzdelem 
célra vezető útját. Ezeknek a szövetkezetek­
nek az évi forgalma meghaladja a 30 millió 
korona értékel. Aránylag kis összeg az egész 
ország lakóinak évi szükségletéhez képest, 
de nem szabad megfeledkezni arról hogy 
maga a szövetkezeti mozgalom is eléggé 
fiatal. Ott azonban, ahol egy-egy fogyasztási 
szövetkezel megvetette a lábát, gyökeresen 
megtudta változtatni a viszonyokat. Az ár­
emelő szövetkezésekkel szemben kellő üzleti 
versenyt teremtett, nyakát szegte az erkölcs­
telen közvetítőknek s ami fő, nagymértékben 
egyengeti az útját mindenhol annak, hogy a 
fogyasztó a termelővel közvetlenül érint­
kezzék.

Külföldön már régóta ismerik a fogyasztási 
szövetkezetek hasznát, hova-tovább nálunk 
is kezdik megismerni, de épen e megismerés 
természetszerű következményének kellene lenni, 
hogy mindenki, aki érzi a drágaság reá ne­
hezülő terheit, aki óhajtja maga és ember- 
társai anyagi boldogulását: siet elősegíteni 
mindenhol fogyasztási szövetkezetek létre­
jöttét.

Forgács.
Közeledik a Karácsony ünnepe.
A természet meghalt. A fák letarolva. 

Elült minden zaj. Néma csönd ül a termé­
szeten. A hideg halálos d ,-rmedtsége köti 
le a fénynek, a melegnek éltető erejét.

És ekkor virágzik az ember kebele- Meg­
nyílik szíve és termi a legszebb virágokat, 
az irgalom, a könyörület virágait. Mikor 
így a természetet a tél halála öli meg, ak­
ii or pompázik a tavasz pazar pompájában 
wz emberi szeretet.

Ekkor jő fel egére ragyogó fényében a 
szeretet napja s árasztja szét enyliiiletadó, 
áldáshintő sugarait. Annál bold 
ember, minél nagyobb 
ebből a szeretethől és minél g 
osztalékot oszthat ki belőle.

Majd bekopogtatnak telmzzád is. hogy 
törj egv-egy darabkát ebből a szeretethől 
s add oda a szegény kisdedek karácsony­
fájára, a szegények, szenvedők, éhezők eny­
hítésére. Akkor nyújtsd': ki kezedet és adj. 
Meglátod: mennyivel gazdagabb leszel utána 
Nem földi javakban

azabb
i.sztály része jutott 
minél gazdagabb

benső értékben.

alkotott egy bizott- 
-inek vezetésére.

Sokat

A képviselőtestület 
ságot a város anyagi ügy.
Elnevezték pénzügyi bizottságnak 
vártunk ettől a bizottság-ól. Vártunk cél 
szerül reformokat a község gazdasági _ 
lében. Vagy vártuk legalább az elüljniosag 
erélyes támogatását. És lett belőle a város 
— kerékkötője.

A bizottság tagjai ugyanis a város ügyei 
iránt olyan rideg érzéketlenséget tanúsíta­
nak, mintha Grönland pénzügy tuo ' na 
szó, A vároibiró összehívja 3—4 gyuiesre 
is az érdemes bizottságot, míg egyszer meg­
jelenik egy, azaz egy szál ember. Erre az­
után az aktákat dobják a sutba, meit az 
elöljáróság — meglévőn a bizottság nem 
is akar, nőm is tud azokban a nagy ke 
désekben határozni, amelyek mostanság 
szőnyegen forogtak,

Mi ebből a tanulság f 
A bizottságot életre galvanizálni 

igen lehet, szüntessék hát meg mert 
csak mint holítetem, súlyos kölönc a varo
testén.

Bárd.

nem
most

— Pártgyűlés. A zalavármegyei függet­
lenségi és 48 as párt ma. f. hó 13-án d. u. 
6 órakor az Aranybárány szálló kistermé­
ben pártgyülést tart.

SÜMEG ÉS VIDÉKE

II I II F, K.
~ Üdvözlés. A sümegi állami elemi is­

kola gondnoksága és tanítói kara meleg­
hangú közös föliratban üdvözölték Tóth Já­
nost, a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium államtitkárát abból az alkalomból hogy 
a király a belső titkos tanácsosi címmel tűn­
tette ki. Az üdvözlő feliratra az államtitkár 
» következő köszönő levelet intézte Lukonich 
Gábor dr. gondnoksági elnökhöz:

Kérem, fogadja s szíveskedjék az igen 
tisztelt gondnokság és tanítótestület tagjainak 
is kifejezni őszinte köszönelemet a figyelem­
ért, melyet a belső titkos tanácsosi címmel 
történt királyi kitüntetésem alkalmából irán­
tam tanúsítani szívesek voltak.

Kiváló tisztelettel 
Budapest, 1908 december 5.

Tóth János.
— Magyar név. Wiener Pál keszthelyi 

lakos vezetéknevét Vértes-re magyarosította.
Az iskoláknak. Hornig Károly báró 

megyés püspök vidékünkön Csehi, Kisgörbő, 
l.esencetoinaj, Nagygörbő, Véged, Vindor 
nyaszőilős, Balyk, Lesenceislván községek 
iskoláinak különféle iskolai eszközöket aján­
dékozott.

Gyászhír. Vettük a következő gyász­
jelentést: Alulírottak mélyen szomorodott 
szívvel tudatják szeretett rokonuknak, Molnár 
Zsigmond cs. és kir. nyugalmazott alezre 
dtisnek folyó hó 9-én életének 65-ik évében 
történt elhalálozását. A megboldogúlt hűlt 
tetemei folyó hó 11-én délelőtt 10 órakor 
fognak a tapolcai sírkertben örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat 
fohó hó 31-én reggel fél 8 órakor fog a 
tapolcai róm. kát. templomban az. Úrnak 
bemutattam!. Tapolca. 1908 december 9-én. 
Áluás és béke lengjen porai felett! Özv 
Táncos Jánosné nővére. Táncos Mariska és 
férje Handlery Gusztáv. Táncos Gábrielül és 
férje Balogh Gyula, Táncos Lajos és neje 
Béry Juliska, ifj.’ Handlery Gusztáv, Hand­
lery Gyula. Balogh Endr*\ ifj. Balogh Gyula. 
Balogh Margit, Balogh Mariska, ifj. Táncos 
Lajos, Táncos Mariska unokaöccse! és 
húgai

— Kisfaludy Sándorról. A reáliskola 
tanári karának szabad líceumi előadását 
Horváth Endre dr. tanár kezdte meg. Folyó 
hó 6-án délután az intézet tornacsarnokában, 
szép számú ! ázönség élénk figyelmétől kí­
sérve Kisfaludy Sándorról tartott nagyon ér­
dekes fölolvasást Vázolta Kisfaludynak elég 
hányatott életét, majd részletesen ismertette 
a Kesen-ő szeretemnek megszületését, Petrarka 
hatásán kívül rámutatva azokra a befolyá­
sokra, amelyek a költemény alkotásában 
Kisiaíudyra inspirálóan hatottak. Végül azt 
a következtetést vonta le a felolvasó, hogy 
Kisfaludy! költeményeinek megírására nem 
Szegedy Róza, legalább nemcsak maga inspi­
rálta, hanem ebben része van azoknak a 
nőknek is, akik Kisfaludy szívére szintén 
élénkebb befolyást gyakoroltak. Miután né­
hány eleven vonással megfestette azt a ha­
tást’ amelyet Himfy szerelmei a magyar ol­
vasó közönségre gyakoroltak, a költő iránt 
érzett kegyelet emelkedett szavaival fejezte 
he tanulmányát. A közönség mindvégig 
kötött figyelemmel hallgatta a felolvasói 
végén élénken megtapsolta.

Köszönet. A sümegi takarékpénz­
tár r l. 50 koronái volt szives az Erzsébet 
jót. nőegyesület céljaira adni, melyért ezú 
ion is hálás köszönetét mond az egyesület 
nevében Németh Böske.

_ Petőfi-ereklyék. A Bajza-ucca sar­
kán befejezéséhez közeledik a Petőfi-ház 
átalakításának munkája. Az érdekes múzeum 
ban Petőfi ereklyéin kívül Jókai Mórnak és 
a költő több karlársán ik emléktárgyait is 
kiáílitiák. A múzeum ünneplés megnyitása 
1909 március 15-én lesz, tehát a tárgy sors­
úitok húzásának megejtése után egy héttel. 
\ petőfi Társaság ismételve kéri a közön­
séget hogy a Petőfi-ház létesítése és fen- 
tartási költségeire rendezett / koronás sors Keinek vételével és terjesztésével támo­
gassa kulturális és hazafias törekvését. A
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nyereményekben bővelkedő sorsjegyek meg: 
rendelhetők a Petőfi Társaság irodájában 
Budapest, IX., Boráros-tér 2 szám alatt.

Jótékonyság, özv. Padr Istvánná, a 
zalamihályfai jótékony úrnő 10 koronát 
küldött Mojzer Jdzsefnének Sümegre, hogy 
felerészben a szegények, felerészben a sze­
gény iskolások között ossza ki. Mojzer Jd- 
zsefné készséggel teljesítette a nemesszivű 
úrnő kérelmét s lapunk útján is köszönetét 
mond az adományért.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete ma vasárnap délelőtt fél 11 -kor 
rendkívüli közgyűlési tart. Tárgyai: A vár­
megye tulajdonát képező s a sümegi 141. 
tlkvben a 209, 210, 211 számú ingatlanok 
megszerzése tárgyában hozandó határozat, 
illetve a megszerzésre vonatkozó szerződés 
elfogadása. 2) A városbird jelentése a tég­
lagyár bérbeadásáról. 3) A község kezelésé­
ben levő alapítványi pénzek elhelyezése. 4)
A kőrorvos lakáspénzének és látogatási 
dijának megátfapilására. 5) Istók János kér­
vénye 5000 K munkatöbblet folyósítása 
iráni 6) Kell Dezső mérnök kérvénye az 
leszabályozd vonalakat magában foglaló tér­
kép másolat e.készitése iránt. 7) Indítványok.

Új politikai hetilap. Dobrovics Mi 
Ián, a letenyei kerület országgyűlési kép­
viselője, a megyei függetiensegi párt meg­
bízásából erős függetlenségi szellemű, anti­
szociálisul és anti-nemzetiségű, politikai heti­
lapot fog megindítani, horvát-, magyar- és 
szerb nyelven. A lap felelős szerkesztője 
Kalmár Antal dr. ismert nevű publicista lesz.

Az adóügyi jegyző fizetése. Sü­
meg képviselőtestülete vagy 3 évvel ezelőtt 
önálló adóügyi jegyzői állást szervezett 
1600 K fizetéssel és .300 K, lakáspénzzel, 
abban a reményben, hogy a fizetés felét az 
állam viseli. A község kérvénye most vissza­
érkezett, de a remény nem teljesült —■ a 
belügyminiszter a kérelmet elutasította. Az 
elutasítást avval okolják meg, hogy az állást 
a jegyzői fizetésről rendelkező törvény után 
szervezték. Elég teher ez ennek a szegény 
községnek. Reméljük, a község a kérelmet 
megújítja.

Szövőgyár Csatarendeken. Csab- 
endek közgazdasági szempotból nagy je- 
entőségü ipari vállalattal gazdagodott. Veisz 

és Ring cég elnevezése alatt szövőgyár alakult 
ott s ez egyelőre 15 székkel meg is kezdte 
működését. A gyárban Hamash selyem áru­
kat és szőnyegeket is készítenek.

Védjük a madarakat. Teljes szigo­
rúságával itt a tél. Vastag hóleeplével rá­
feküdt a természetre. A fák ágain csak a 
zúzmara virága díszük, a fűszál, a kóró, a 
bogáncs beleburkolódzott a tél feliér bundá- 
ába s messze földön alig van tenyérnyi 

puszta tér. Sokat kell ilyenkor szenvedniük 
azoknak a szegény, hasznos madaraknak. 
Amelyiket a tél fagya megkíméli, azt az éh­
ség pusztítja el. Siessünk hát ezeknek a 
hasznos állatkáknak védelmére. Szórjunk ki 
nekik egy kis eleségel, kenyérmorzsái, sze­
mel, egyebet! Ez. nekünk alig kerül egy kis 
fáradságba s mégis a madárkák százait, ez­
reit menthetjük meg. A megmentett állatok 
pedig majd dúsan meghálálják ezt a kevés 
veszödséget, majd ha eiinűlik a tél, megér­
kezik a tavasz, a nyár s az ártalmas her­
nyók, bogarak, fétgek milliói. Akkor nagy 
hasznát látja majd a téli madárvédelemnek 
az egész gazdaság.

_ Polgár Bélát ismét elítélték. Még
tavaly július hónapban Polgár Béla Szálló 
Levelek címmel élclapol akart kiadni Tapol­
cán. Meg is írta az előfizetési felhívást s 
ebben jelezte az élclap alakjait is. Az egyik 
alak Dr. Pióca nevet viselt s ebben a zsa­
rold ügyvédeket akarta ostorozni. A Dr. Pióca 
alak körülírásában mindenki a tapolcai tár­
sas életben jelentékeny szerepet játszó ügy­
védre, üyőrjjy Zoltán drra ismert. Győrffy 
nem tűrte a rágalmakat s Polgárt sajtóper­
re! támadta meg. A győri kir. törvényszék 
vádtanácsa vád alá is helyezte Polgárt. Pol­
gár azonban az ölödizben kitűzött tárgyaláson 
sem jelent meg, elővezetni sem lehetett, mert 
ismeretlen helyen tart Izkodott. Végre a múlt
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héten n nagyatádi csendőrön* letartóztatta.
I iyórbe kísérték, ahol megtartották ellene a 
tárgyalást. Polgár avval védekezett, hogy 
nem Üyórffyre értette a sértő vonatkozáso­
kat, hanem csak általánosságban a szipo- 
lyozd ügyvédekre. Azonban több tanú akként 
vallott, hogy polgár elöltük burkoltan úgy 
nyilatkozott, hogy Pióca alatt G '’ffy drt 
érti. A tanúk vallomása alapján a törvény­
szék Polgárt nyomtatvány útján elkövetett 
rágalmazásban bűnösnek mondta ki s három 
havi fogházra ítélte.

A Csány szoborbizottság f. évi de
cember 13 án (vasárnap) d. u. fél 5 őrikor 
Zalaegerszegen a városháza termében érte­
kezletet tart. Tárgya: a szobor kiviteléről 
való intézkedés.

— A hús piaci árusítása. A nagy- 
kanizsai mészárosok azért folyamodtak a 
földmivelésügvi miniszterhez, hogy a húsne- 
müek árusítását nyilt piacon sátrakban to­
vábbra is engedje meg. A miniszter Zala vár­
ni eg ve alispánjához intézett leiratában tu­
datja, hogy a húsvizsgálat tárgyában 54001) 
sz. a. kiadott rendelet a húsnak piaci ;í> újí­
tását nem érinti, a rendelet 93. íí-a alapján 
a húsipari cikkek u piacon ezután is árusít 
liatók. Erre nézve azonban az említeti t en­
detet határozat, in kívül a piaci szabályren­
delet, egyebekben a közegészségügyi törvény 
rendelkezései irányadók. A miniszter elren­
deli, hogy a hatósági közegek szigorú eilen 
őrzéssel oda hassanak, hogy a húsneműek az 
egészséget veszélyeztető minden káros beha­
tástól megóvassanak.

— A tüdővész pusztítása hazánk- 
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1896-ban Magyarországon tüdővészben elhalt 
76545 egyén. A magyar birodalomban 1908 
július havában giitnőkórban elhalt 5701 egyén.
A Dunántúlra esik 836. E szám törvényha­
tóság szerint csoportosítva a következőkép 
oszlik meg: Baranya vármegye 76, Pécs vá­
ros 23, Eejér vármegye 54. Székesfehérvár 
város 7, Győr vármegye 27, Győr város 14, 
Komárom vármegye 52, Komárom város 4, 
Moson vármegye 33. Somogy vármegye 112, 
Sopron vármegye 83. Sopron város 7, Iolna 
vármegye 57, Vas vármegye 131, Veszprém 
vármegye 32, Zalavármegye 124.

— Új vasút. A kereskedelemügyi mi­
niszter Sárvár, Kujd és Csepreg községek 
közönségének a dunántúli h. é. vasutak Tűrje 
állomásától Bőgőte, Horsuipereszteg, Eger- 
völgye és Káin községek érintésével, továbbá 
Hosszúperesztegtől Káld, Géree, Kissiike és 
Nagysilke községek érintésével a mnv. Sár­
vár állomásig s folytatói a; Rábasömjén, Al- 
sdpaty, Felsöpaty, Rábakövesd és Zsédeny 
községek érintésével, a dunántúli h. é. var- 
utak Hegyfalu állom fsa, továbbá Kemény 
egerszeg, Porladány, Mesterháza és Bő k /. 
ségek halárain át a délivasút Bükk állom t- 
sáig és innen folytatva Csepreg es Loc.-in ind 
községek érintésével a sopron-kősz.egi h e. 
vasutak Pelsőpatyi állomásáig vezetendő szab­
ványos nyomtávú gőzüzemű h. é vasútvo­
nalra az előmunkálati engedélyt megadta.

— Élt IO5 évet. Bellalincon hétfőn meg­
halt az egész vármegye legöregebb asszonya, 
Kluger Mária. A tisztes nő 1803-ban, vagyis 
105 évvel ezelőtt pillantotta meg a fényes 
napvilágot egy poroszlengyelországi faluban, 
majd a megyénkben levő Bellatincra jött. 
hol 80 évig cselédeskedett. Érdekes, hogy 
az utolsó órájáig szemüveg nélkül dolgoz­
gatott. A község nagy részvéte mellett he­
lyezték örök nyugalomra

— A tél. Bizony hamar ránk tört a tél 
apó. Még jóformán el se végezték a takaro­
lást, ott a szőlőhegyeken még vesszején 
mosolygott az érett gerezd, már megérkezett 
a tél. Megérkezett szigorú hideggel, hóval, 
faggyal. Azután mintha megbánta volna ke­
ménységét, engedett. Elolvadt a hó, a jég­
réteg. S evvel a tél első fölvonásának vége 
szakadt. De nyomon követte a második. 
Tegnap virradóra újra fehér bundába burkolta 
a természetet. Azután egész nap omlott alá 
a hó, mint a parancsolat, vastag rétegével 
szeretettel ölelve át a földet és védve az 
emberek vetését.

- A kóbor cigányok megrendsza- 
bályozásn. Az Orsz. Magy. Gazd. Egyesit
let felterjesztést intézett a belügyminiszterhez 
a kóbor cigányok megrendszabályozása tűr 
gyában. A felterjesztés tüzetesen foglalkoz.'k 
a'péc-i gazdakongresszuson és az UMUfc 
közgyűlésén is panaszolt körülményekkel, 
melyek a cigányok garázdálkodásai követ­
keztében első sorban a gazdaközönséget sújt­
ják. A fölterjesztésben rámutat az OMGfc a 
inegrendszabályozás módjaira is, ilyenekül 
jelölvén a lótartás megvonását s a kóbor 
cigányok helyhez való kötését. Végűi kéri a 
belügyminisztert, hogy ezt a kérdést a ma­
gyar gazdaközönség érdekében mielőbb ren­
dezze

— Veszedelmes bonbonok. Újabb 
időbe* igen sok cukornémü kerül a forga­
lomba — bonbon, cukorbab, csokoládé cu­
kor, pralinéé, slb elnevezés alatt — mely a 
legkülönbözőbb -- legtöbbször értéktelen 
likőrszerü anyaggal van megtöltve. Pontos 
vizsgálatok kiderítették, hogy némelyfajta 
ilyen töltött cukorka aránylag tetemes meny- 
nyKégű pálinkát tartalmaz. így pl. 15 drb 
töltött pralinéeben, melynek összes súlya 
alig haladta meg a 100 grammot, majdnem 
egy evőkanálnyi értéktelen likőrt találtak. 
Hogy minő puszlí'ó, romboló hatással van 
az ilyen cukornemű a fejlődő stádiumban 
levő gyermek szervezetere, azt nem kell 
külön hangsúlyoznunk Mindenesetre intjük 
a szülőket, hogy ügyeljenek arra, minő cu- 
kornéműekkel Iraklálják gyermekeiket, a ha­
tóságokat pedig figyelmeztetjük ezekre az 
anomáliákra.

Baleset. Súlyos baleset érte Vég Jó­
zsef csabrendeki lakost. Folyó hó 5-én fát 
vágott a devecseri erdőben s egy darab fa 
olyan szerencsétlenül esett rá, hogy mind a 
két lábát eltörte A szerencsétlenül járt fia­
tal embert, aki vőlegény, másnap hazaszál­
lították Csabrendekre.

Erélyes fizetési felhívások. A 
Veszprémi Ellenőr ben feltűnnek az erélyes 
utófizetési felhívások. A legutóbbi számban 
a kiadóhivatal a következőket üzeni :

Múlt héten 58 fizetési felhívást küldtünk 
szét hátralékosainknak s erre fizetett négy 
úriember ! Ehhez bővebb kommentár nem 
kell ! Lapot járatni és nem fizetni.

Ezután névszerint megnevezett úriembe­
reknek a következő üzenetek szólnak :

Kérjük kél éves tartozását beküldeni. 
Egyáltalán nem látjuk ál, miért volnánk 
mi kötelesek önnek ajándékokat osztogatni ? 
S ugyebár mi revolverezünk ? Nem a po­
tyázok ?

Tanoncnak egy jó családból való 
2 3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk
nyomdájában felvételik.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Lnptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Az litnulsió 
vallásánál a

SCO V r-fólc ód- 
szer védjegyét — 
a halászi kér» 
juk figyelembe

Üzlet megnyitás.
V;m szerencsém értesíteni Sümeg város 

és vidékének n. é. közönségét, hogy Sü­
megen a Vároldal urnában, id. Horváth Jó­
zsef féle házban h mai kor igényeinek tel­
jesen megfelelő kovács Üzletet nyitottam. 
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kát gyors és a legjobb kivitelben, úgymint 
lóvasalásokat, új és avult kocsik készí­
tését stb a legolcsóbb árban.

Mély tisztelettel
Morvát Ferenc

oki. patkóié és kocsikovács.

Értesítés.
a sümegi népbank 1909. évi január ele­

jén XXXVII-ik törzsbetéti osztályát az alap­
szabályok értelmében megnyitja. Egy törzs­
betét hetenkint 5O fillér.

A törzbetevök által felveendő kölcsönök 
uián 6°/„ kamat és l"/0 kezelési díj fizetendő.

A további feltételek az aláíráskor megma­
gyaráztalak. Előjegyzések Sümegen január 
1-től kezdve az intézet helyiségében a hiva­
talos órák alatt történhetnek.

A Sümegi Népbank igazgatósága.

gyorsan egészségesekké válnak, ha a 
SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás 
már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsio

f
oly édes mint a tejszín és a 
beteg szívesen veszi be és 
megemészti még akkor is, ha 
a tejet visszautasítja. Köztu­
domású, hogy az orvosok az 
egész világon legmelegebben 
ajánlják a

... SCOTT-féle timilsiót.
Egy eredeti üveg ára 2'50 K. 

Kapható minden gyógytárban.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
gyártók. Árpád-u

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Kossutli-ucca

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg 
áru-kereskedése. ___

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 
Széchenyi-u.

BÖHM PÁL kézmii-, divatáru kereskedés 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u. 
CS1ZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktáia.. Régiségtár ,
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és IF 
kői gyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.
GRÜN FELD j. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
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HORVÁTH LAJOS borhely és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész. 
Kossuth Lajos ueca. (Balasits-íéle ház

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
_______  454 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.

10ÓS ANTAL borbély és fodrász Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-háí.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­
lős. Mihály fai-ucca 82. sz. 

KLAF'FL LAJOS épillet- és bútorasztalos,
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

OHN TESTVjíREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
korcsul áros, Mihály iáimévá._______

KORB ÉL Y FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KOVaCS ZS1GMOND borbély és fodrász-
LŐWY NŐVÉREK női ruha varrólerme 

Deák Ferenc ucca.
MÁÜTHNÉR SAMU vegyeskereskedő.

Keszthelyi-ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kosstith-ucca
I’AULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér, és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁTA' kőfaragómester, nagy 
sírkő raktár. Árpád ucca,

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő Rendeld urea.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakötöd éje. Kossuth-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az

»Arany bárány-«hoz. ___ __
TASCHEK |ÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Váralja" utca 35 szám, Major festő- 

féle ház. ________
TÓTH GYULA férli- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér._________
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 

és ü vegáru nagy kereskedése

Flotta!
Megkezdődött a nagy

z z

Böhm Gáspár
Párizsi áruházéoan.

Újonnan berendezve 1
Legmagasabb igényeknek megfelelő gyári

árban árusítva. . tiíí<-U1Kizárólagos raktár kobrák cipók, Ducid,
oráczi és Plüsch kalapokban. ; ‘ ‘ U, 
tár sapkák, ingek, Zsorna-fele Smompo 
nyakkendők, kéztnüarak hansny alyu B ok, 
botok, kesztyűk, úti borondók, bot tárca
PÍ*Kész női bloS’kés'kótött ujdon-

SáNagy választék kosztüm és blous- 

kelmékben. .nf(, ftk
v.udi Ulc»'".Á“ leszállított

Karácsony előtt meiyeu
árak I

m in den nemű maradékokban.

BÖHM PÁL
divatáru házé ban

Sümegen,
hol a legdiva­
tosabb női kos- 
ttini. blouz kel­
mék, delinek, 
pavg< tok, ágy­
huzatok, vász­
nak, schiftonok 
és még sok fel 
nem sorolt cik­
kek mélyen 
leszállított 
árakon lesz­
nek árusítva.

/Nagy Occasió

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzék 
met ingyen és bérmentve küldő 
meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet mé 
az is kérje, aki rendelni nem akar, meri 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz* 
szókból, a világhírű Delaware-ből 

l1/, millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim:

Sziics Sándor fia szőlőtelepe 
Bihardiószeg.

Legnagyobb nyeremény esetleg 
600000 márka.

A nyereményeket biztosítja az 
állam 

Meghívás.
Hamburg állam által biztosított nagy I 

pénzsorsjáték nyereméfty-esélyeire, melyben
9 millió 841,476 márka

biztosan kifog huzatni.
l #.<-n .-lön> öw sorsjáték rOn>í*reim‘ii yel
:i következők . A legnagyobb nyeremény le*nze- 

i’o»»<•!*óátellll esetben SOOOOO márka.
I jutalom i 300,000 Mk. I njirwlnjí 40.000 Mk. | 
j * 200,000 Mk.
1 » 60.000 Mk.
] » 50,000 Mk.
1 45,000 Mk.
1 » 40,000 Mk.
1 > 35,000 Mk.
1 30,000 Mk.
1 nyereméuy á 100,000 Mk.
I > 60,000 Mk.
1 » 50,000 Nk,

Az egész sorsjáték, mely 7 osztályból 
100.000 sorsjegyet 48, *0« nyereményt és! 
? Jil(uI Yllttl tartalmaz, tehát közel fele a sors-J 
jegyeknek biztosan nyer.

Az első osztály legnagyobb nyereménye 50.000 
Márka, ez a második osztálybun 355.000, s 3-kihan 
60.000, a 4 ikben 65.000, az 5-ikben 70.000, a 
6-ikhan So.000 a 7-ikben 600.000 márkára emel- 
kedik.

Az első osztályhoz, 
kitűzve van,

melynek húzása hivatalosan

1 egész sorsjegy 6 Mk. vagy 7 — K 
I fél sorsjegy 3 Hk. vagy 3-50 K 
1 negyed sorsjegy 1.5O Mk. vagy 1.75 K

A dövetkczö osztályok betétjei, valamint a pon­
tom nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel I 
ellátott húzást tervezetben megtekinthetők, melyeket 
kiváltaira ingyen és bérmentve előre küldök. I

Minden résztvevőnek megküldöm a húzás után 
azon 11 ill a Hivatalos. lnt/ási jegyzéket. j

-\ nyeremz'nvek kifizetését é, elküldését direkt! 
eszközlöm, orr.nn vw « l<"K"zi|{ornl>b | 
IHoltlarlú* melleit.

Rendeléseket postaulautalványou, vagy utáuvé | 
mellett kérek.

Forduljon rendeléseivel a közeledő búzás végett 
azonnal, de legkésőbb

december 17-ig
teljes bizalommal e címre :

Samuel Heck scher seur.
haukvizlet, II\ II181 - M(*•

Figyelem I
J SzölöoltviSzőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendel­

jen addig, ínig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware 

Cim :

ezre 100 korona.

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsősegesd, Somogymegye.

iPfi -í
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Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre: 
legujabbés legdivatosabb ruhakelmékből, posztó, flanel, Casan, blouz- 

kelu,ékből, pargetok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyalunk, ing- és kézelőgombok, C.ott alsóruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a iegjutanyo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hülgyközönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és Montoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá-

lasztéku raktárt tartok.

ír

N

ín

Háború!
i magyar ipar bojkottálása fenyegeti hazánk jólétét minden oldal­
ról, vegyünk itthon legalább azt, ami jó, szép és versenyképes.

Kérjünk helyben a

Böhm cégeknél
Zsorna-féle „Sorompó“ 

férfi-nyakkendőt!
mint elsőrendű arany-éremmel kitüntetett honi gyártmányt 

Túlfizetés ellen gyári árral és »Zsorna« névnyomással védve van.

Szölöoltvány, amerikai és hazai vesz- 
szöeladási hirdetmény.

A nagymélttdságu Földmivelésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
delete szerint válogatott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris-rionti- 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szölötelep kezelő 
sége, Tapolca, (a Balaton mellett).

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Gummi-sárcipő Nyelves (Slipper), hölgyeknek 2 K 80 f. 

„ „ uraknak 3 K 40 f.

Duplaerös, uraknak 3 K 40 f.

Würzburger Jakabnál, Sümegen.

Nyomatott Hovvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


